

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes. 2'50 ptas
Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Núm. 13.581

Jerez de la Frontera: Lunes 18 de Diciembre de 1899.

Un mes. 2'50 ptas.
Un año. 22'50 ptas.
Anuncios, reclamos y comunicados,
á precios convencionales.
Redacción y Administración,
Compás 2.

El Guadalete

¿NUBARRONES?

Una vez más *El Observador* de Cádiz, con una franqueza que le favorece, discurre sobre la política de la capital y su provincia. En su número del Sábado en la tarde, que ayer recibimos, después de entretenerse con los más y los menos de los conservadores, escita la curiosidad pública con este entretenido suelto:

«Reperente en Cádiz la merejada que en Jerez de la Frontera ha levantado el acto verdaderamente heroico del Gobernador Civil, aprobando un presupuesto extraordinario formado por el Ayuntamiento de aquella ciudad, sin escuchar al informe de la Comisión Provincial, según es costumbre en veterada, aunque no precepto legal. Por la aprobación de dicho presupuesto según la prensa de Jerez, se hará gastar á aquel pueblo 400 000 pesetas de exeso, en el traslado del real de la feria que anualmente se celebra en la hermosa ciudad: puesto que haciéndose otra variación en vez de la que se proyecta, se gastarían solo 100 mil pesetas, con la ventaja de quedar mejor instalada.»

Hoy han estado en Cádiz se dice que llamados por el Gobernador, todos los aristócratas hermanos López de Carrizosa, que dirijen en Jerez y en su circunscripción, la política y la administración. Han conferenciado con el Gobernador civil, y por lo extensa que ha sido la entrevista, como por los proyectos que tienen en mente de alzarse del fallo del Gobernador, se cree que el presupuesto extraordinario ha sido el objeto de la conferencia.

Esta visto que tiene desgracia el Sr. Cano y Cueto. Se le ocurre hacer un atropello en favor de los machistas de Jerez, cuando los jefes y amigos de estos, votan en Madrid contra el Gobierno, al que declaran guerra galana.

A no ser que el Sr. Cano tenga aficiones etnistas que bien puede ser consueño por que el porvenir es de ellos. Y la provincia de Cádiz también.

Que el Sr. Cano y Cueto se declara machista no lo creemos; que haya llamado á cargo á los feudales para comunicales algo ó algunos de origen madrileño, ó sean instrucciones de Dato, muy posible es. Si alguien que tenga ascendiente sobre el señor Gobernador le ha persuadido de que cometió un error aprobando el nuevo presupuesto, y ha conseguido inclinarlo á que enmendase ese error é influya en Madrid para que den carpetazo á la obra de iniquidad de los feudales, se hará en Jerez justicia y para ello se contará con que los liberales abandonen la equivocada conducta que venían observando.

Hace dos días exclamábamos: *Siempre misterios!* Ahora pregunta mos: *¿Nubarrones?* La contestación pronto la darán los sucesos, y por consiguiente nos reduciremos hoy á formular esa pregunta, contando con que el fin del año ha de ser un tanto movido en la política provincial y local. ¡Ojalá que al despejarse los horizontes, quede el tatanismo deshecho como nube barrida por vientos de salud!

LA ESPOSA CATOLICA.

Hay en el ancho y fecundo valle de la vida una flor de vistosa y galana brillantez, que enamora y seduce con sus brillantes y varios colores, pero cuyo cáliz, exento de dulces perfumes, careciendo de productiva y generosa savia, ni embalsama el aire en derredor, ni vierte en el espacio la suave influencia de su aroma.

Estas flores ocultan á veces en su seno ornates y puzadores espinas que desgarran la mano que se posan en ellas, produciendo heridas incurables que hacen doler la existencia y destruyen el porvenir. Ellas también gozan una efímera ventura, pues sólo son flores de un día, que el más ligero soplo de viento destruye, que el más templado rayo de sol marchita.

Acaso no faltará alguno que al fijar su vista en estas frases, comprinda como nosotros, que esa flor sin aroma, esa flor de tan frágil belleza, planta parásita é inútil es la mujer cuya alma no guarda como un tesoro el perfume divino de la virtud y de la fe.

¿Qué es la hermosura del rostro sin el atractivo irresistible de la belleza del alma? Una flor sin esencia, un transparente copo de espuma blanca, agrada á la vista, encanta á los ojos; pero sin interesar el corazón, se desbace por sí misma trocándose en nada al más ligero contacto.

La mujer creada por Dios para ser la tierna y amante compañera del hombre, elevada á la dignidad de madre, u ostentando sobre su frente el dulce título de esposa, tiene grandes deberes é imprescindibles y sagradas obligaciones que cumplir sobre la tierra.

Deberes que se asemejan á una gran máquina compuesta de cien piezas, regularizada por cien resortes; romped cualquiera de ellos, quitadle uno solo, y el todo quedará defectuoso é inútil.

Dad á una mujer algunos atractivos, concededla dotes, virtudes; pero suponedla frívola, calculadora, egoísta, y esa mujer, no solo no podrá hacer la felicidad de su esposo y de sus hijos, sino que contribuirá á su desgracia.

Acaso se nos tache de demasiado exigentes ó rígidos en este punto; pero para aquella que reina en el hogar, que dirige las familias, que forma el alma de los hijos, las mayores perfecciones, las más nobles cualidades son á nuestro juicio pocas.

Nosotros juzgamos que toda ó la mayor parte de la dicha del hombre, está en la mano de la mujer.

No porque una esposa no manche el nombre de aquel que le ha confiado su honra, se la debe llamar virtuosa; no porque una mujer guarde su decoro y su buen nombre en la sociedad se la debe apellidar buena; no porque una mujer que tal hacen; no se crea perfecta por ser superior á las demás; no aspire por eso á mayor gloria, puesto que los afanes y el esmero de que se libran, son suficientes para recompensarle en esta virtud.

Para que una esposa llene cumplidamente su misión, ha de saber plegar sus gustos, su voluntad y sus deseos, á los deseos, á la voluntad y á los gustos de su esposo; ha de renunciar á las frivolidades del lujo, abismo sin fondo donde van á parar las fortunas, el porvenir y acaso la honra de muchas desgraciadas. Ha de olvidar para siempre las vanas adalaciones del mundo, las insensatas aspiraciones de la vanidad; escollo terrible donde van á estrellarse la tranquilidad del corazón y tal vez el alma de esas alocinadas sacerdotisas del oropel y la farsa.

El matrimonio es una cadena inquebrantable, un sello perpetuo que mane algunos queda, levanta; pero es también un lazo de flores, cuando la lealtad, la virtud y la dulzura son las bases en que se apoya.

¡Ay de aquéllas que no guardan en su alma estas perfumadas é inmarcitas flores! ¡Ay de aquéllas que son intolerantes, orgullosas que no saben que el más hermoso atributo del corazón es olvidar las ofensas y conceder el perdón!

La antorcha de su himeneo se convertirá bien pronto en la tea de la discordia, el angel de la paz abandonará bien pronto el asilo que debía cubrir con sus alas, dejando su lugar á las lágrimas, al dolor y al tardío é inútil arrepentimiento.

El esposo que al buscar al lado de la mujer á quien se unió ante Dios, consuelo para sus dolores, indulgencia para su falta, esperanzas para los zares que le ofrece la vida, halla sólo en ella desvío, falsedad é intolerancia, no es extraño á fe que de amigo se convierta en tirano, de compañero en señor absoluto, ó que no encontrando bajo su techo el amor, la bondad y el cariño que demanda, huya lejos de él, y de buen padre y buen esposo, se trueque en un ser culpable que olvide los deberes que contrajo al pie del altar.

Entonces que responderá esa mujer cuando Dios le pida estrecha cuenta de aquel corazón, de aquel porvenir que confió á su cuidado? ¿Queréis saber cual es la senda que Dios ha marcado á la mujer? Queréis saber cual es el destino que el cielo ha fado á sus manos al ceñir á su frente el velo de

esposa y al rodear sus sienes con la corona de madre? Escuchad:

Debe ser la humilde violeta que embalsama con su dulce aroma cuanto tiene, en derredor, pero ocultándose siempre entre el manto de la modestia. Debe ser el serafin de los consuelos divinos, que envuelva entre sus alas y enjague con su vista las dolientes lágrimas de los seres que la rodean; debe ser el rayo de sol que ilumine su hogar, la gota de rocío que refresque la sien del compañero de su vida: el arbol frondoso á cuya sombra pueda reposar. Debe ser el angel custodio de sus hijos, el escudo que los proteja, la luz que los ilumine, la mano que los guie, el obstáculo en que se apoyen.

Su lema ha de ser la fe, la religión, la dulzura, la sumisión, el olvido de sí misma. En su corazón ha de anidar la virtud, en su pecho el amor, en sus labios el perdón y en su alma la misericordia y la paz.

Madres, esposas, si queréis llevar dignamente tan elevados títulos, ponéos bajo la protección de la Esposa Sagrada del Espíritu Santo, de la Madre bendita de Dios.

La religión es un fanal divino cuya claridad bendita nos guía por la senda del bien; es la antorcha sagrada á cuya luz el mundo y la sociedad salvan los escollos; se alzan del crimen y llegan á los pies de Dios, después del breve plazo que nos señaló su mano sobre la tierra.

La mujer verdaderamente católica, la mujer que cree y espera, ni puede faltar á sus deberes, ni apartarse jamás del camino de la virtud.

E. L. DE V.

GRACIOSOS

En este país clásico de la gracia de María Santísima no debiera tener mérito el ser gracioso. El ingenio se produce espontáneamente, como la amapola en el campo y los granos en la piel.

Sin embargo, aquí hay graciosos de oficio; ingeniosísimos chirigeros que explotan sus facultades amenizando tertulias y consiguiendo alguna que otra bofetada imprevista, porque todavía existen personas á quienes las bromas molestan.

Yo soy bastante bondadoso y muy asquibole á las ingeniosidades de todo el mundo. Río como un bobo las gracias de mis semejantes, resulten ó no; á mi con la intención del chirigero me basta.

Lo que nunca he podido soportar es la imposición de los graciosos. Eso de que en toda reunión haya un individuo obligado á excitar la hilaridad del concurso en cuanto abre la boca, me fastidia soberanamente.

Todavía recuerdo una noche del verano último en que fui invitado, y casi arrastrado por mis amigos, á cierta tertulia de Recoletos.

—Te vas á reir mucho me dijeron, porque allí estará Histrionez, que tiene la sal por arbores.

Y quieras que no, tuve que formar parte del coro de Histrionez.

Histrionez era un joven sombrero, fúnebre como un presbítero; pero ahí, precisamente estaba su gracia... gracia ática, según me dijeron, y el mejor específico contra la melancolía.

A poco de llegar el joven ático llamó á una infeliz aguadora que iba cargada con la vasera, ofreciéndole su mercancía.

—Eche usted un vaso—la dije.

—Y cuando la mujer se disponía á servirle le preguntó:

—¿Está fresca?

—Sí, señor; ahora mismo la he cogido...

—Entonces no la quiero, porque á mi me gusta caliente.

Aquello fué el delirio! ¿Qué demonio de Histrionez! Sus amigos prorrumpieron en carcajadas estrepitosas, y lloraban de risa... ¡por qué la cosa tenía mucha gracia! Y el gracioso, con el rostro inalterable, siempre fúnebre, se dejaba ovacionar como un héroe de leyenda por sus admirados hipnotizados.

Después Histrionez se desbordó materialmente en un verdadero derroche de ingenio: hizo el perro y la codorniz y el ganso, el ganso sobre todo! llamando la atención y molestando á todo el mundo.

—Ha visto usted qué gracia tiene este muchacho?—me preguntaba un entusiasta de Histrionez.

—¡Muchísimo!

salí huyendo, buscando un sitio abandonado y oscuro, y allí á mis anchas, en el misterio de la noche, medité un rato sobre las gracias de Histrionez.

Indudablemente era un tipo gastado... Ya le había yo visto en otras partes, con otra cara y con otro nombre... pero siempre el mismo.

Es el eterno gracioso que en el Casino, y en el café y en casa de las de Sicur, entra diciendo:—«Pero que muy buenas...» Y al despedirse:—«Beso á ustedes las extremidades...»

Es un majadero que por cabeza usa una punta de colchón llena de serrín... Pero dieran en llamarle ingenioso, él ha llegado á creérselo y en cuanto dice algo se muere de risa todo el mundo.

¡Y vaya usted á convencer á las gentes de que ese hombre es tonto! cuando los que se rien son tan tontos como él...

—Tengo el gusto de presentar á ustedes al señor Histrionez—dijo uno en cierta reunión.

El presentado se inclinó ceremoniosamente, al mismo tiempo que decía:

—Soy un servidor de ustedes... Todos se levantaron riendo como locos y acimando al recién venido.

—¡Ja! ¡ja! ¡ja! ¡Histrionez!

—¿Con que un servidor nuestro?..

—¡Graciasísimo!

—¡Ja! ¡ja! ¡ja!

—Ya nos habian dicho que era usted el demonio...

Hasta que el pobre señor pudo tomar aliento y dijo:

—Señores... hagan ustedes el favor de no reírse, porque el gracioso es mi hermano.

LUIS GONZÁLEZ GL.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende al precio de 21 reales, la carga de 21 espornones.

Cascajos.—Todo carrero ó arriero que en vez de echar cascajo ó escoria en los arrabales del pueblo, quiera llevarlos á la hacienda del «Cuco», previo permiso de su principal, será gratificado.

Desde 1.º de Enero próximo se arrienda la casa de baños situada en la calle de Caracul, núm. 13, de esta ciudad. Para tratar de condiciones escribáse á D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Lanas y borras de aceite. Se venden en la Hacienda de El Cuco á precios económicos. Huertas y huertos: Desde 29 de Septiembre próximo se arriendan las del Pinar, Carribe, Acle y Altillio y los de San Cayetano, Albaladejo.

COMPANIA JEREZANA DE ELECTRICIDAD.

Con el objeto de hacer estansivos al comercio los beneficios de las Tarifas de tanto alzado teniendo en cuenta que determinados establecimientos solo se alumbran un número de horas inferior al tomado como promedio para calcular dichas tarifas, se pone en conocimiento de los Sres. Comerciantes que desde esta fecha, está dispuesta á celebrar con ellos contrato á un tanto alzado convencional.

Asi mismo y para satisfacer los deseos de muchos particulares que lo han solicitado se instalarán en lo sucesivo conmutadores especiales que permitan utilizar alternativamente dos lámparas en distintas habitaciones mediante el pago del consumo de una sola, así como también lámparas de 5 bujías en interiores, con arreglo á las Tarifas establecidas. Jerez 1.º de Agosto.

Ayer á las cuatro de la tarde fué conducido al Cementerio católico el cadáver del Sr. D. Vitalio de Coloma y Michelena. Un numerosísimo cortejo, en el que tenían representación todas las clases sociales, acompañó la conducción del cadáver como testimonio elocuente de la estimación y el respeto que merecía el finado. Sobre el ataúd que guardaba los restos del que fué distinguido y reputado profesor, se veía el birrete de Doctor en Medicina; las cintas eran llevadas dos por los Doctores en Ciencias Sres. D. Pedro Simó y Oáeto y D. Francisco Rodríguez, otras dos por los profesores médicos Sres. Solís y González Rojas y las otras dos por D. Pedro Domecq y D. Arturo Gordon, amigos del finado.

Presidieron el duelo el alcalde Sr. Marqués de Cass Bermeja, el Sr. D. Manuel de Bertemati, Presidente del Ateneo, el Doctor D. Juan Cortina Pérez en represen-

tación del Cuerpo médico de esta ciudad el confesor del finado, D. Salvador Dasti é Ysasi, los Sres. Parada, Iraola, Pérez y otras personas emparentadas con el Sr. Coloma.

El cuerpo médico acudió en masa á rendir el último tributo al que en vida fué digno compañero y maestro de todos.

Descanse en paz.

No sabemos á ciencia cierta la causa de haber convocado el Sr. Caao y Cueto á los feudales el sábado. Algunas personas aquí se llenaron de alegría porque creían posible que marchándose todos, como se marcharon, no volverían, para que reinase entre nosotros paz y tranquilidad. ¡Ilusión engañosa! Por la noche ya estaban de vuelta, pero sin duda el Sr. Caao y Cueto como persona correcta y escritor notable, debió encargarse que se condujesen con más cordura y no escribiesen diatribas; represión que les llegó muy á lo vivo, según se deduce del desahogo á que ayer se entregaron para seguir enmudecidos respecto al arreficito consabido. A nosotros lo mismo nos da. Les hemos proporcionado varios datos para que ellos, que todo lo pueden y todo lo saben, aclararan lo oscuro; y rehusan satisfacer la curiosidad pública, tal vez porque presuren que todos aquí están al cabo de la calle, ó de la higuera. Nosotros, que vivimos en los espacios imaginarios del romanticismo, como nos han dicho ellos muchas veces, continuamos viendo visiones, y por tanto, calumniando á más y mejor. Con que no alterarse, y ya veremos si alguien averigua á donde va á parar la higuera y á quien aprovecha el arreglo de ella; si al público en general por lo muy frecuentada, ó á los del tinajo fantaseado por *El Mensajero*. Y mucha tula, y ¡vivan los cuco!

Ayer fué el último día de la octava que á la Virgen Santísima en el misterio de su Concepción Inmaculada se ha celebrado en la escuela de la Santísima Trinidad, á cuyo acto han concurrido varias personas amantes de tan cristiano centro de enseñanza.

En la plataforma se había levantado un bonito altar en donde con gran profusión de luces y flores estaba la imagen de la Concepción á quien se le ha tributado estos cultos, siendo de admirar la devoción de aquellos pobres niños, como igualmente el gusto y afinación con que han cantado al piano, las distintas composiciones enseñadas por su digno maestro el señor García Santamarina.

Todos los días de la octava ha habido discursos sagrados por los alumnos, siendo digno de mencionarse el que oímos ayer no solamente por la hermosa doctrina que exponía el pequeño orador, sino por las dotes oratorias que demostraba.

El parroco de San Mateo dirigió su autorizada palabra á los concurrentes, excitando á los niños á que no dejasen de practicar los actos de religión y de moral cristiana, para que educados bajo estos principios llegasen á ser honrados obreros, útiles á su familia y á la patria.

Terminado el acto religioso se distribuyeron unos preciosos recordatorios á los que por primera vez habían recibido aquella mañana la Sagrada Comunión.

Todos los concurrentes salieron muy satisfechos del orden y buen régimen de la escuela que, desde hace 29 años viene costeando la Asociación de Católicos.

Esta noche á las ocho y media celebra sesión la Junta de Gobierno del Ateneo, para tratar de asuntos de interés que afectan á tan culto centro.

En la iglesia de San Francisco se celebró ayer la profesión de un novicio de la Orden.

Hemos oido hacer grandes elogios del elocuente sermón que con tal motivo pronunció un Padre del Convento de Regla que vino a esta con dicho objeto.

Se encuentra enferma la respetable Sra. D.ª Isabel Gutiérrez de Castro, madre del Sr. Duque de Almodóvar del Río.

Deseamos á la ilustre paciente pronto y completo alivio.

En Madrid donde ha establecido su residencia, se encuentra enfermo de gravedad el coronel Sr. Vázquez que durante algún tiempo residió entre nosotros. Con este motivo salió antes de ayer para la Corte el profesor médico Sr. Carrasco, hermano político del Sr. Vázquez.

En cumplimiento de órdenes dadas por el Sr. Juez de instrucción el Sábado por la noche, ayer á las ocho de la mañana practicaron los médicos Sres. Benítez Navarro y Rodríguez Becerra, la autopsia al cadáver de Juan Llorente (a) *Prin* que falleció el pasado día 12 en una taberna de la calle Puzo del O.ívar. De la autopsia resulta que dicho individuo falleció á consecuencia de una congestión cerebro-pulmonar.

El Sr. Rivas dueño de la Librería Laga núm. 5, se nos ha acercado queriéndose de la falta de vigilancia que hay en dicha calle, pues en la madrugada de ayer unos mal intencionados que se hallaban borrachos, destrozaron la bonita muestra que adornada con mofecos ha colocado en la fachada de su establecimiento, sin que seudiese á evitarlo ningún agente de la autoridad.

SUCESORES DE DIONISIO GARCÍA PELAYO. GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS.

De nada sirve el anuncio cuando no se basa en la verdad. Esta Casa ha vendido, vende y venderá un cincuenta por ciento más barato que ninguna otra.

LARGA, NÚMERO 9. PRECIO FIJO INALTERABLE. VENTAS AL CONTADO.

REGALO DE PASCUA. ISIDORO GALVEZ EN SU ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS. BAZAR JEREZANO. CALLE LARGA, NÚMERO 16. TELÉFONO NÚMERO 161.

Esta Casa, que es la que más barato vende y la que tiene más surtido, venderá hasta fin de mes POR METROS sin alterar los precios que tenía establecidos para la vara. Desde primeros de año seguirá vendiendo por metros, pero con el aumento que todas las telas han tenido.

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE REUMATISMOS. Logo with a figure holding a staff and a snake.

Se venden enseres de un almacén de comestibles. Hay depósitos de aceite, tostador y molino. Pueden verse Consistorio 11.

Se desea tomar en arrendamiento una casa de bastante capacidad. Darán razón en esta imprenta.

Centro vitícola Jerezano. Vides americanas en la Huerta del Duende. GRAN REBAJÉ SOBRE LOS PRECIOS DE CATALOGO a los que comprenden de cuatro millares en adelante.

ANÁLISIS DE TIERRA GRATIS. Dirigirse a Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

Se arrienda la casa plaza de las Angustias, núm. 5. Informar en Bizcocheos 14, estancia.

A LOS SRES. EXTRACTORES, ALMACENISTAS Y FABRICANTES DE AGUARDIENTES. Resúmenes mensuales para el movimiento de alcoholes, aguardientes y licorosos, con arreglo a lo prevenido en la Real orden de 8 de Agosto de 1899.

Paja de trigo superior se vende en el cortijo de Montana a 4 pesetas la carga.

Establecimiento de chacina de Miguel Domínguez Moreno. A garve 9. Se ha recibido un gran surtido de jamones de Montañez a precio sin competencia.

RR. MÍNIMAS. La Venerable y Santa Escuela de Jesús Crucificado, canónicamente establecida en esta iglesia, consagra solemnemente...

Capilla del SMO. CRISTO DE LA YEDRA. Hoy Lunes continúa en dicha capilla después del toque de oraciones...

Los presupuestos de Guerra y Marina. La reforma de las plantillas. Madrid 16 de Diciembre de 1899.

En el Congreso Los presupuestos. Madrid 17 7 30 noche. Una vez terminada la discusión de la totalidad del presupuesto de la guerra...

El pastel parlamentario. Madrid 17 8 15 noche. Dicese que mañana se tratará el arreglo parlamentario entre el gobierno y las oposiciones...

Noticias de la guerra anglo-boer. De la guerra. Retirada de los ingleses. Los coñones tomados. Cotización. Madrid 16 6 tarde.

Plantas y árboles. Acaba de llegar de Sevilla a esta población en la que permanecerá por un mes...

Anoche llegó el correo con cerca de una hora de retraso. Pudo verse al Sr. Gobernador...

En la lista de los puntos que han de someterse a la deliberación del concejo en la sesión que debe celebrarse esta noche...

Ha ascendido a empleo superior inmediato con antigüedad de 18 del pasado mes, el joven alférez de navío D. Diego González Montaña y Ferrnandez...

Dicen de Madrid: El ministro de Hacienda ha comunicado a la comisión de presupuestos...

Noticias de Sevilla: Anteayer se desarrolló sobre Linaria un horrible temporal de viento...

Relación del número de trabajadores empleados en las obras municipales en el día de hoy.

Un buen consejo. Emplear en los enfermos medicamentos consagrados por la experiencia...

A causa del rigor desplegado por la censura telegráfica por parte de las autoridades inglesas...

La derrota de Buller. El lugar de la batalla. Pérdidas de los ingleses. Su retirada. Madrid 17, 11 mañana.

Desde Kimberley. Sublevación de los indígenas. Madrid 17, 4 45 tarde.

Discursos de un ministro inglés. Madrid 17, 6 tarde. El ministro de Agricultura de Inglaterra ha pronunciado en el Parlamento un discurso...

Consecuencias de las derrotas. Insurrección de la Colonia del Cabo. Madrid 17, 6 30 noche.

Graves rumores, propósitos de Inglaterra. Madrid 17, 8 39 noche. Corre el rumor de que el gobierno ha recibido graves comunicaciones...

Efecto de la derrota en Inglaterra. Buller a la defensiva. Situación de los boers. De Ladysmith. Refuerzos. Madrid 17, 8 50 noche.

CAMBIOS. Londres. 32 05. París. 26 80.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR. Santiago. MADRID. Dicha iglesia. SANTO DE HOY.

El Jarabe de Blancard conviene a los niños y personas a quienes repugna la forma de un jarabe.